

## HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

### A m. kir. földművelésügyi miniszter 33.313/1936. II. 2. sz. leirata az Országos Fagazdasági Tanács kiegészítése tárgyában.

Értesítem a t. Elnökséget, hogy javaslatára az 1933. évi 970. M. E. számú kormányrendelettel szervezett Országos Fagazdasági Tanács kiegészítése tárgyában kiadott 4100/1936. M. E. számú kormányrendelet értelmében az Országos Erdészeti Egyesület részéről gróf *Hadik-Barkóczy Endre*, gróf *Esterházy János* nagybirtokosok és *Schenkengyel László* kir. közalapítványi főerdőtanácsos eddigi póttagokat a Tanács rendes tagjává, — báró *Prónay Gábor* nagybirtokost, dr. *Mihályi Zoltán* okl. erdőmérnököt és *Orosz Antal* herecegprimási főerdőtanácsost pedig a Tanács póttagjává az 1936—1938. évek tartamára kineveztem.

Budapest, 1936. évi november hó 30-án.

A miniszter rendeletéből:

*Péchy* s. k.,

miniszteri osztályfőnök.

### A m. kir. földművelésügyi miniszter 84.400/1936. VIII. 2. számú rendelete az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál az 1937. évre eszközöndő kötelező balesetbiztosítások tárgyában.

Az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál a folyó évben eszközöndő balesetbiztosítások tekintetében a 89.900/1935. VI. 3. sz. itteni rendelettel hatályában fenntartott 70.000/1934. VI. 3. szám alatt kiadott itteni rendeletben (közzétéve a Budapesti Közlöny 1934. évi november 16-i 258. számában) foglalt szabályok az 1937. évre is megfelelően alkalmazandók lesznek; tehát a biztosítandók körére, valamint a biztosítás módjára vonatkozólag az 1937. évben is az utóbb idézett rendelet szabályai szerint kell mindenben eljárni.

Ezzel kapcsolatban még a következőkre tartom szükségesnek az érdekeltek figyelmét külön felhívni:

I. Az elmúlt évben is tapasztalható volt, hogy az utóbb említett rendeletben is foglalt világos rendelkezések ellenére az *erdőmunkások* balesetbiztosítása gyakran nem a szabályoknak megfelelő módon történik. Ezért újból hangsúlyozandónak tartom, hogy a pénztár helyi szervei az erdei munkavállalók kötelező balesetbiztosításánál az utóbb felhívott itteni rendelet 23. pontjában foglaltak szoros szem előtt tartásával kötelesek eljárni. Ebből folyik, hogy erdei munkások (1900:XXVIII. t.-c.) módjára szerződött munkavállaló az A) jelű összeírási lajstromba fel nem vehető.

Tájékoztatásul még megjegyzem, hogy az *őstermelésszerű* erdei termelésnél alkalmazott munkavállalók közül *kötelező* balesetbiztosítás alá csak azok esnek, akik

egyébként gazdasági cselédeknek minősülnek (tehát alkalmaztatásuk minőségét illetőleg a hivatkozott 70.000/1934. F. M. sz. rendelet 4. pontjában felsorolt feltételeknek megfelelnek), vagy pedig

az *őstermelésszerű* erdőüzemekben alkalmazott gazdasági gépek mellett dolgoznak s így az 1912:VIII. t.-c. 5. §-a alapján, mint gazdasági gépmunkások kötelezettek balesetbiztosításra. Az *őstermelésszerű* erdei munkálatoknál nem a most felsorolt minőségben alkalmazottak (napszámosok, szakmánybéresek, részesek stb.) kötelező balesetbiztosítás alá *nem* esnek s így az ilyenek a gazdasági cselédek összeírására szolgáló A) mintájú lajstromba sem vehetők fel. Ezek az utóbb említett erdőmunkások csakis *önkéntes* biztosítás útján, *mint rendkívüli tagok*, biztosíthatók az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál ugyanolyan biztosítási díj fizetése mellett, mint amennyi az éves gazdasági cselédek hozzájárulási díja (naptári évre 1 P 44 fillér). Ezek az erdőmunkások tehát személy szerint csakis mint rendkívüli tagok jelenthetők be az Országos Gazdasági Munkáspénztár helyi szerveinél (a községi előljáráóságoknál stb.) s a biztosítási díj is egyidejűleg *azonnal* lefizetendő, mert a biztosítás érvénye ilyen esetekben csak a *díj lefizetése után* kezdődik.

II. Az 1935. II. t.-c. a gazdasági cseléd kategóriák legnagyobb része szolgáltatának végződését március hó 31-re tette s így a gazdasági cselédváltozások a juhászt (juhászbojtárt) a szőlő- vagy kertgazdaságban (dohánykertészetben) alkalmazott gazdasági cselédeket kivéve (1. 1935:II. t.-c. 3. §.), most már minden év április hó 1-én történnek. Ennek kapcsán annak különös hangsúlyozása mellett, hogy ez a rendelkezés a 37.700/1924. F. M. sz. rendeletnek az általános gazdasági cselédösszeírás (a díjkiveítés évét megelőző év november havában történő) foganatosítására, valamint a hozzájárulási díj esedékességének és befizetésének időpontjára vonatkozó rendelkezéseit egyáltalán nem érinti, újból

felhívom úgy a pénztári helyi szervek (községi előljáróságok stb.), mint a gazdasági cselédtartó gazdák figyelmét arra, hogy tartsák szem előtt a gazdák cselédváltozások bejelentésére vonatkozó hatályos jogszabályokat. Nevezetesen a gazdasági cselédek (szegődményes iparosok) létszámában, vagy személyében beállott változás annak megtörténtétől számított *15 napon belül* a pénztár helyi szervénél bejelentendő s ha a hozzájárulási díj befizetése még nem történt volna meg, úgy a hozzájárulási díj *azonnal* befizetendő.

Miután pedig a *gazdasági cselédek biztosítása naptári évekre szól*, amennyiben a gazdasági cselédek december hó 31-én túl a következő év április hó 1-ig állanak szolgálatában, értük a hozzájárulási díj az utóbbi évre is szabályszerű időben *külön* megfizetendő. Természetes, hogy amennyiben az április hó 1-én kilépő gazdasági cseléd helyébe másik gazdasági cseléd fogadtatik fel s a *személyváltozás* a községi előljáróságnál *kellő időben bejelentetik*, az illető naptári évre már megfizetett hozzájárulási díjat *újából* nem kell befizetni, mert ily esetben az illető naptári évre már befizetett díj az eltávozott gazdasági cseléd helyébe belépő új gazdasági cselédre is érvényes lesz a naptári év végéig.

Budapest, 1936 október hó 26.

A miniszter rendeletéből:

*Péchy* s. k.,

miniszteri osztályfőnök.

M. kir. alerdész iskola Esztergom.

Közhírré teszem, hogy a budapesti születésű *Liszák Gyula* részére 1928. évi szeptember hó 6-ik napján 150. szám alatt az erdőőri vizsga letételéről kiállított eredeti bizonyítvány elveszvéen, ahelyett nevezett részére 1936. évi 529. szám alatt az eredetivel egyenlő értékű hiteles másodlat adatott ki.

Esztergom, 1936. évi november hó 25-én.

Az iskola igazgatója:

*Szilágyi Ernő* s. k.,

m. kir. főerdőtanácsos.